

EL CORREO

MADRID

Domingo 27 de Febrero de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.528

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

R. A. O. VIII

EDICION DE LA MAÑANA

El cardenal Jacobini.

Su salud venia siendo delicadísima, como saben nuestros lectores, y los telegramas de hoy dicen que ayer ha muerto a las dos de la tarde el secretario de Su Santidad, monseñor Jacobini.

Nació el 6 de Enero de 1832 en Senzano, diócesis de Aloano, de padres muy piadosos y de modesta posición social. Desde sus primeros años mostró inclinación por la carrera eclesiástica, y bien pronto demostró en ella sus dotes nada comunes. Contaba apenas treinta y ocho años en la época de la celebración del Concilio Vaticano, y mereció desempeñar el cargo honoroso de segundo secretario, en el que se distinguió mucho, adquiriendo la amistad y estimación de muchos de los padres que componían tan docta Asamblea.

En 21 de Marzo de 1874 fué nombrado Arzobispo de Tesalónica *in partibus infidelium*, y creado Cardenal en el consistorio de 19 de Setiembre de 1875; desempeñando la nunciatura de Viena por espacio de tres años, de 1877 a 80.

En Setiembre del año 1879 le confió Su Santidad el difícil cargo de entablar negociaciones con el imperio alemán para restablecer la paz religiosa turbada por las famosas *leyes de Mayo*, dirigidas contra la libertad de la Iglesia Católica, y votadas por el Parlamento prusiano durante los años de 1873, 74 y 75; leyes que se conocen con tal nombre por haber sido sancionadas en el mes de Mayo de 1873.

Comenzó estas negociaciones diplomáticas el cardenal Luis Jacobini en *Sostein*, donde a la sazón se encontraba el canciller Bismarck tomando aguas; siendo el resultado de ellas obtuvo, lo que más contribuyó a formar su reputación por haber logrado se considerasen como letra muerta la mayor parte de los artículos de que se componían.

Con posterioridad emprendió otra campaña no menos importante con el gobierno ruso para afianzar la paz de la Iglesia en aquel vasto imperio y particularmente en Polonia.

Fué nombrado secretario de Estado de Su Santidad Leon XIII en sustitución del Cardenal Nina en 16 de Octubre de 1880, para cuyo cargo, además de sus especiales dotes, reunía la favorable circunstancia de haber estado agregado a dicha secretaría por espacio de bastante tiempo.

El gran canciller alemán, cuando tenía que pronunciar su nombre, le llamaba *el amable Jacobini*.

En el difícil cargo de secretario de Estado, demostró singulares dotes de hábil diplomático, respondiendo fielmente en todos sus actos, a los propósitos conciliadores de Su Santidad.

La mediación del Vaticano en la cuestión de las Carolinas, y la cordialidad de relaciones a que han llegado en los últimos tiempos la Santa Sede y el imperio alemán, acreditan por sí solas el flexible talento y el esquisito golpe de vista que el ilustre Cardenal tenía en asuntos internacionales.

El Código penal, y las ventajas alcanzadas.

El periódico liberal, que hasta ahora ha censurado con más pertinacia al Sr. Alonso Martínez, por las concesiones excesivas que al decir suyo, ha hecho a los conservadores, en algunos puntos referentes a los delitos contra la religión y al cumplimiento de los días festivos, ha sido *El Globo*.

Este mismo periódico, ha insistido un día y otro, en que la base referente a la imprenta, debía ser sustituida por un criterio más expansivo.

Pues bien; fijándose hoy *El Globo* en un punto interesante ayer discutido, que es el que se contrae a la propaganda de las ideas, hace un artículo muy lujurioso, para las opiniones liberales del señor ministro de Gracia y Justicia.

Merced a los esfuerzos de los Sres. Abarzuza y Almagro, la base a que aludimos se había redactado en esta forma:

«La comisión nombrada para emitir dictámenes sobre el proyecto de bases para la formación del Código penal, tiene el honor de someter a la deliberación del Senado la adjunta base adicional a la 15.ª»

No serán punibles la exposición y defensa de las ideas sino cuando constituyan alguna acción ó omisión de las que definen como delitos ó faltas el Código penal y las bases precedentes.»

Al hacer consideraciones sobre la nueva redacción el Sr. Abarzuza, dijo entre otras cosas:

«Por nuestra parte, ningún interés de amor propio podíamos abrigar en que se admitiera nuestra enmienda: nosotros juzgábamos que eso era interés del gobierno liberal que nos rige, el cual está ocupado en la provechosa tarea de ingerir el espíritu liberal de la Constitución de 1869 en la Constitución de 1876, y nosotros creíamos que ese gobierno estaba interesado también, como de hecho lo está, en traer un espíritu liberal y un espíritu expansivo a la redacción de las bases del Código que en este momento discutimos.

«¿Cuáles son, señores senadores, los derechos que en esta base se aseguran? ¿Cuál es la extensión y la significación de esta base? Pues ó nosotros nos equivocamos mucho, ó en esta base se asegura totalmente la libertad del pensamiento; esta base es la síntesis del art. 13 de la Constitución del Estado.»

A lo cual contestó el Sr. Alonso Martínez:

«Por lo demás, yo debo hacer una declaración, quizá innecesaria; pero me obligan a ella las últimas palabras del señor marqués de Molins. El Senado no vota más que el texto de la base; no vota los discursos que se hacen en su

discusión en uno ó en otro sentido; y yo, por mi parte, afirmo que, para mí, esa base significa el cumplimiento leal y sincero, sin suspicacias ni celos infundados, del art. 13 de la Constitución de la Monarquía española.»

Pues bien, recogiendo hoy todas estas conclusiones *El Globo*, escribe estas palabras:

«La discusión habida ayer en el Senado sobre el proyecto de bases para la reforma del Código penal, revistió un carácter de suma trascendencia para la libertad del pensamiento, siempre la más amenazada en nuestro país por los elementos reaccionarios.

Dado el espíritu de la alta Cámara, es verdaderamente admirable que se haya podido obtener para la libertad tamañas ventajas.»

Resulta, por tanto, que ese espíritu sistemáticamente suspicaz y conservador, que se atribuía por algunos periódicos al Sr. Alonso Martínez, no existe, llegando, por el contrario, en el camino de ciertas concesiones, a que reconocen su sentido expansivo los demócratas de más consecuente historia.

En cuanto al punto de la imprenta, que es en el que se condensan ahora ciertos ataques, el Sr. Alonso Martínez ha dicho siempre: «Nada de vaguedades; presentad una fórmula que garantice el respeto debido al Trono y a la disciplina del ejército, y yo la admitiré.»

Esta fórmula concreta nadie la ha presentada todavía.

Las elecciones de Alemania.

Ya se conocen los resultados completos de las elecciones alemanas. De los 397 diputados que debía nombrar el cuerpo electoral del Reichstag, han resultado elegidos del primer intento 337. Los 60 restantes que no han conseguido el número de votos que marca la ley, serán elegidos el día 2 de Marzo.

De los 337 diputados electos, 198 son defensores del septenario y 139 son adversarios. Con arreglo a los partidos que juegan en la política alemana, los electos se clasifican en esta forma: 15 progresistas, 73 conservadores, 30 imperialistas, 89 nacionales liberales, 91 del centro católico, 15 polacos, 15 alsacianos, 2 güelfos, 1 danés y 6 socialistas.

Según los cálculos mejor hechos, cuando se hayan verificado las 60 elecciones pendientes de segundo intento, los partidarios de los proyectos militares que ahora tienen necesidad de un voto para constituir la mayoría absoluta del Parlamento, llegará a 213 ó 215, es decir, que contarán con 16 ó 18 votos más de la mayoría absoluta del Reichstag. Los adversarios de estos proyectos, se quedarán en definitiva en la cifra de 182 ó 184 votos enemigos del septenario; de manera que el canciller puede estar tranquilo en este punto, y contar seguramente con la aprobación de los planes militares que considera precisos a la salud del imperio.

En los demás asuntos el príncipe de Bismarck tendrá también mayor apoyo que en el disuelto Parlamento, pero de todos modos encontrará ciertos obstáculos para desarrollar sus cálculos de gobierno y administración en las poderosas fracciones del centro y de los nacionales liberales.

La primera, sobre todo, la más numerosa del nuevo Parlamento, puesto que asciende a 92 el número de diputados que la constituyen, no dará su apoyo a los proyectos administrativos de Bismarck, sin recabar nuevas concesiones a los intereses católicos que representan.

Después de los católicos la fracción que más ha aumentado sus fuerzas en el Reichstag es la de nacionales liberales, que presta su concurso al gobierno condicionalmente y con intermitencias. Los conservadores se han mantenido en sus puestos con escasas diferencias; los progresistas han perdido parte de los suyos, y los socialistas se han reducido también en el número de representantes en el Reichstag, aunque han demostrado que ganan terreno en el país, como lo confirman los siguientes datos:

En 1857 no resultaron de las estadísticas más que 67 votos socialistas; en 1871, la cifra ascendió a 2.058 votos; en 1874, a 11.279; en 1877, a 31.522; en 1878, a 56.147; en 1881, después de los atentados contra el emperador, bajó la cifra de votos socialistas a 39.871; en 1884 subió a 68.536, y en 1887, en las recientes elecciones, ha alcanzado la alarmante cifra de 94.259.

En la elección de los sesenta diputados que falta que nombrar, los partidos tienen dos banderas de pelea, el septenario militar, defendido por conservadores y nacionales liberales, y las ideas socialistas, combatidas por estos mismos y por los conservadores.

Los socialistas dan sus votos a algunos candidatos progresistas; pero exigiéndoles palabra de que se han de oponer a cualquier proyecto que directa ó indirectamente ataque las ideas socialistas ó el sufragio universal secreto y directo.

Los socialistas temen, y no parece que estén muy equivocados, que Bismarck, con el nuevo Parlamento, les dé la batalla, y ataque a los prerrogativas electorales del imperio.

Terremotos en Francia é Italia.

Hoy podemos ampliar los detalles que ha adelantado el telégrafo de los terremotos de Italia y Francia.

Un redactor del *Figaro* ha interrogado a Camilo Flammarion acerca de la extensión y causas de esos temblores de tierra que tantas desgracias ha producido en el vecino país y en la Península italiana.

El centro de la conmoción se encuentra, según el sábio astrónomo, en Puerto Mauricio, bajo el mar, y no lejos de Oneglia. Los desastres más grandes han ocurrido en esa región de la Península italiana, y las sacudidas más violentas se han sentido en Oneglia, Dianomarina, Noli y Puerto Mauricio, en donde han sido des-

truidos ó han quedado resentidos casi todos los edificios.

En el resto de la Península italiana y en Francia, la conmoción ha sido mucho más débil, aunque ha sido muy extensa, pues se ha dejado sentir desde Montpellier a Lyon por el Norte, hasta Lúcas y Pavia por el Oeste, y hasta más allá de Córcega por el Mediodía.

En Menton, la primera sacudida duró quince segundos, y el fenómeno se desarrolló de este modo: primero un movimiento de abajo a arriba muy violento, y enseguida una oscilación de Este a Oeste.

Las casas de la población quedan todas tambaleándose, y dentro de las habitaciones no quedó mueble en su sitio. Un magnífico cuartel que había en Menton, se vino al suelo como un edificio de náipes. Con algunos intervalos se sintieron otras dos sacudidas no menos violentas. Los alrededores de Menton, en donde se han refugiado casi todos los habitantes de la población, parece un campamento de bohemios.

En Niza fueron también muy violentas las sacudidas, y gran número de casas se han venido a tierra, ocasionando algunas víctimas. Cuentan los marineros que estaban en el puerto, que a la hora de la conmoción el mar parecía en ebullición.

Los forasteros que estaban de temporada en Niza, han abandonado la agradable residencia. Del príncipe de Gales, que también estaba en Niza cuando el terremoto, se cuenta un detalle curioso: el príncipe estaba en su cama y cuando la primera sacudida se dejó sentir, uno de sus servidores le rogó que se marchara al jardín para aminorar el peligro que corría; pero el príncipe no le hizo caso, continuó acostado tranquilamente.

En los alrededores de Niza hay que lamentar muchas pérdidas materiales y algunas desgracias personales.

En el departamento del Alto Loira la conmoción ha sido muy sensible; de Sudeste al Noroeste, también hay bastantes pérdidas materiales.

Peró los desastres mayores han ocurrido en territorio italiano. En la villa de Bajardo, cerca de San Remo, se desplomó la iglesia, sepultando a 300 personas. Los muertos y heridos son también muchos en Oneglia, en Dianomarina y en Turin. Como resumen de la infinidad de los pequeños detalles de que vienen cuajados los periódicos extranjeros, diremos que en las regiones que han abarcado los terremotos han padecido más las poblaciones pequeñas que las grandes; que las pérdidas materiales ascienden a cuantiosas sumas, y que la cifra de muertos se acerca a 10.000, y la de heridos y contusos a muchos más.

El Observatorio de Turin ha dado, acerca del terremoto, esta nota de las observaciones científicas que ha hecho:

«Primer período.—Hacia las seis y veinte, en el espacio de diez y siete segundos, con intervalos muy cortos, se han sentido fuertes sacudidas de un temblor de tierra ondulatorio. La sacudida más violenta fué la segunda. El indicador sísmico acusaba la dirección de Nordeste a Sudeste.

Segundo período.—A las seis y treinta y uno, otras dos ligeras sacudidas que han durado nueve segundos y que han tenido dirección de Este a Oeste.

Tercer período.—Otra sacudida bastante sensible, pero menos intensa y de menos duración que la primera, se ha verificado a las ocho y cincuenta de la mañana.»

Sobre las causas del fenómeno, cree Flammarion que no son volcánicas, y que no tienen dependencia ni relación alguna con el Vesubio ni con el Etna.

La conmoción de ahora, cree Flammarion que es debida a una explosión de vapor originado por las aguas del Mediterráneo que se depositan en las rocas profundas, que por su misma profundidad se mantienen a altas temperaturas. Los experimentos hechos en las mismas, demuestran que la temperatura y la presión aumenta a medida que se profundiza, hasta el punto de que la temperatura en el centro de la tierra, debe ser de millares de grados. La corteza de la tierra se ha enfriado, porque la tierra gira en una atmósfera de 270 grados bajo cero.

Las aguas del mar y las de la lluvia, atraviesan los terrenos permeables, y en corrientes subterráneas llegan a regiones internas de temperaturas altísimas, y producen enormes masas de vapores, que dan origen a los terremotos, que son más frecuentes de lo que parece, aunque no todos iguales en intensidad.

Según Flammarion, durante el año pasado se han comprobado en los distintos puntos del globo, más de 400 terremotos. La mayor parte de estos fenómenos han ocurrido de dos a cinco de la mañana, y el más pequeño número de una a dos de la tarde. Con esta observación, se demuestra la relación que tienen estos fenómenos con el calor solar. De igual modo está observado que el mayor número de sacudidas ocurren en invierno, y el más pequeño en verano. También se sabe que casi todos los terremotos coinciden con los plenilunios, y en los días de nacimiento de la luna, como se ha confirmado con la catástrofe última, ocurrida el 23, que nació la luna.

Flammarion encuentra mucha analogía entre los terremotos sentidos ahora en Italia y en Francia y los que se sintieron en España en 1884. Por último, el popular astrónomo y sísmólogo francés cree que si se repiten las sacudidas, serán más suaves y se dejarán sentir en Italia particularmente.

Banco de España.

Hoy publica la *Gaceta* el balance semanal del Banco de España.

Continúan en alza las existencias metálicas, que de 253.245.884'96 pesetas a que ascendían

en el anterior balance, se han elevado a pesetas 264.800.682'36, al paso que la circulación de billetes ha disminuido de 555.498.100 pesetas a 554.297.550.

Las carteras de Madrid y sucursales reunidas han tenido una baja de poco más de un millón de pesetas, cerrando en el último balance con 867.618.332'22 pesetas.

Ofrecen poca alteración la partida de los depósitos en efectivo en Madrid y sucursales.

En cuanto a las cuentas corrientes han tenido un aumento de seis millones y medio de pesetas próximamente.

Las reservas de contribuciones se han elevado de 21.848.790'48 pesetas a 31.598.528'11.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

Los emperadores de Rusia.

Paris 26.—El *Temps* publica un telegrama de San Petersburgo, diciendo que el emperador y la emperatriz pasarán la primavera próxima en Crimea, a cuyo efecto se ha dado orden de preparar el palacio de Livadia.

Se ha renunciado a armar al ejército con el fusil de repetición, porque aun no está demostrada su superioridad sobre el Berdan.

Desórdenes en Bulgaria.

Paris 26.—El *Diario de los Debes* publica telegramas alarmantes de Sofía.

Dice que entre los regentes ha estallado la discordia. Montkonoff es partidario de una inteligencia con los zancovistas. Los demás se niegan.

Con este motivo se han promovido desórdenes en muchas localidades. En Rústchuk y Filipópolis, el gobierno se ha impuesto por el terror. La policía ha quemado los periódicos rusos y franceses, violando la correspondencia pública.

Conflicto parlamentario.

Paris 26.—Cámara de los diputados.—Se aprueba el presupuesto con las principales modificaciones hechas por el Senado, pero restableciendo varios créditos suprimidos por dicha Cámara.

El Senado se reunirá mañana a las nueve y media de la mañana para deliberar sobre dichas modificaciones.

Nueva declaración.

Paris 26 (noche).—Una nota oficiosa de la Agencia Havas desmiente de nuevo de la manera más terminante que exista ningún proyecto para la rectificación de la frontera argelino-marroquí.

La crisis italiana.

Roma 26.—El rey ha llamado al conde de Robilant, encargándole de la formación del nuevo gabinete, pero el conde, respetuosamente y terminantemente, ha declinado dicha misión.—Fabra.

Desde lejos.

El gran mundo parisien.—La condesa María Branicka.—La condesa Potocka.

Desde que el destierro alejó de Francia a los príncipes, los palacios que en esta época del año abrían sus puertas al mundo elegante y aristocrático de París, permanecen cerrados y silenciosos.

Las duquesas de La Rochefoucauld Bisaccia, de Luynes y de la Tremoille, y la princesa de Sagan, han prometido manifestar de esta suerte respeto y fidelidad a sus príncipes.

Las fiestas de París han quedado reducidas a recepciones periódicas en alguna que otra mansion cosmopolita, correspondiendo las más brillantes y pintorescas a las colonias rusa y polaca por su original suntuosidad, hasta tal punto, que han impuesto la moda en los detalles del *Fine o'clock*, y no hay casa parisien que por elegante se estime, que no sirva la aromática infusión, cubierta la mesa de mantelería de Gracovia, en rico y argentino servicio moscovita.

Las damas polacas aman las flores con delirio; las prefieren a las sargas de perlas de sus collares.

El palacio de la condesa María Branicka, es un verdadero jardín; la escalera semeja deliciosa avenida, en cuyo remate los salones aparecen convertidos en artísticos parterres.

La condesa María, née princesa Sapieha, lleva en sus venas la sangre más pura y patriótica de Polonia, y en su espíritu todas las brillantes elegancias y delicadezas del tiempo de Luis XV.

Su bella y graciosa fisonomía animala atractiva sonrisa, y sus azules ojos poseen irresistible expresión.

Llamasela la Reina de los zafiros, porque apasionada por ellos, posee la colección más rica y hermosa del mundo.

Su gusto artístico es tal, que su palacio de la plaza de Lubeck contiene maravillas propias de las *Mil y una noches*.

Sus vitrinas encierran porcelanas sajonas del tiempo de Augusto el Fuerte, rey de Polonia, y cofrecillos llenos de perlas y turquesas, que jamás han sido montadas.

En aquellos salones, de cuyas paredes cuelgan antiguos y característicos retratos de familia, creese uno trasportado a Oriente, a aquel Oriente católico y señorial, creado por las novelas y las epopeyas, en donde el lujo solo es un hábito y la muerte un juego.

La condesa Potocka es otra originalidad parisien del día.

Su gran belleza corre parejas con su espíritu: un espíritu ecléctico.

Italiana de origen y polaca por alianza, dividida su nacionalidad entre dos patrias, ha escogido una tercera: París.

Es parisien por sus gustos, costumbres, placeres, trajes y conversación. Por sus brillantes salones pasan todas las notabilidades de la aristocracia, de la literatura, de la banca y de las artes, y muchos altezas extranjeros se han sorprendido agradablemente al encontrarse en aquellos sitios con M. Coquelin, Rubistein ó la Pasca.

Actualmente se ha mandado construir un suntuoso hotel Luis XIV, lleno de magnificencias.

La condesa no es coleccionista; detesta todo

lo que supone una pequeña dificultad para obtenerlo, porque en su prosperidad gusta únicamente de los frutos exquisitos y considera que solo pertenecen a este género los que esquivan la pena y el enojo.

Su espíritu vivo huye toda conversación metafísica; jamás habla de política ó filosofía, y en todas sus palabras, tan alegres como inesperadas, campea un gracioso *sans façon* de niño mimado.

Su especial modo de ser revélase de la propia suerte en sus trajes y adornos; podría tomársela por una pensionista.

Elige con preferencia los colores sombríos, porque encuadran admirablemente su preciosa cabeza de Diana, realizando su tono de marfil y sus ojos negros, sombreados por largas pestañas.

RELATA RIFERO.

El valle de Arán.

Bosost 20 Febrero 1887.

Sr. Director de El Correo.

Muy señor mío: El valle de Arán está de enhorabuena. El real decreto que se aparece en la *Gaceta* del 17, anunciando la subasta de la carretera de la sección de Viella á Puente de Rey, es el principio de aquella regeneración, y bien lo comprenden los araneses, que esperan ansiosos el momento de ocupar la azada y la piqueta. La noticia del acuerdo de subasta produjo ya un entusiasmo indescriptible; con el anuncio de la *Gaceta* el entusiasmo se reaviva y llega á su colmo.

De hoy más, ya no tendrá razón de ser el dicho aquel, popular entre los araneses: «El gobierno ignora la existencia del valle, menos para las contribuciones y para las elecciones.» El milagro se ha realizado, gracias al celo constante del dignísimo diputado á Cortes por este distrito D. Luis de Leon. Gracias á sus esfuerzos, aquella obra que suspiraba el valle años y años, será pronto un hecho, si no se interrumpen los beneficios de la paz, y con ella, es decir, con su construcción, reaparecerá la vida en esta comarca.

Bien haya, pues, tan celoso representante, y no dude que merecerá gratitud eterna de los araneses; bien hayan los periódicos que nos han ayudado como *El Correo*, y bien haya también el gobierno liberal que, con su firma al pié de ese decreto, abre una nueva era á este valle de la pobreza.—*Un suscriptor.*

El mundo de los microbios.

L'Immunité par les leucomaines.—Así se titula un libro notable que acaba de publicar en París el doctor E. G. B., y que está siendo objeto de acalorada polémica entre los hombres de ciencia.

La patología ha dado un gran paso en el camino de la verdad, con el descubrimiento de los microbios. El principio de la lucha entre la vida y la muerte, entre el organismo y la enfermedad, en que se inspiraba la Medicina antigua, se ha materializado con ese descubrimiento, que ha circunscrito el problema á estos términos: lucha entre la célula y la bacteria.

El gran servicio que ha prestado el descubrimiento de los microbios, consiste en que se ha salido del terreno de las abstracciones, se ha dado realidad corpórea á los agentes patológicos, se ha materializado el proceso morboso y se ha hecho inteligible el concepto de la enfermedad, representada en la lucha por la existencia de un organismo contra otros organismos rivales.

«No está todo sabido, sin embargo; se ignoran las leyes que rigen las relaciones de esos organismos, y por tanto, los medios de evitar matemáticamente los desastres de la lucha. Este es el problema que la ciencia resolverá, y sobre el cual presenta una ingeniosa teoría el autor del libro que examinamos.

Los microbios no obran en el organismo sino de dos maneras: mecánica ó químicamente. La acción mecánica de los microbios apenas produce trastorno sensible en el organismo humano, pero su acción química produce gravísimas enfermedades, bien absorbiendo los microbios para su existencia elementos esenciales de los tejidos ó de los líquidos, como la sangre, por ejemplo, bien extendiendo en el organismo humano los microbios los productos de su propia desasimilación, las materias residuas de su vida, sus propias excreciones y secreciones.

Este es el problema que examina concretamente el autor de la *Immunité par les leucomaines*. Todo agregado orgánico desprende continuamente productos de la descomposición de sus órganos, y la característica de esos productos es su acción nociva para el organismo que los desprende. Déjese á un animal cualquiera de la escala zoológica aislado, sin que pueda desprenderse de sus secreciones y excreciones, y el animal morirá. El doctor E. G. B. presenta ejemplos de la certeza del hecho en todas las series orgánicas, y los micro-organismos lo comprueban también.

En todos los casos los microbios descomponen el organismo que los nutre y desprenden ciertos productos de la descomposición. Estos productos, ptomainas ó leucomaines, como los denomina el doctor E. G. B., sirven, en manos de la ciencia, para debilitar la acción vital de los propios organismos que los producen. La atenuación, por consiguiente, no es más que la permanencia del microbio entre las sustancias que elimina, y que le van debilitando hasta matarle. En esta forma caben todos los procedimientos de atenuación que el doctor E. G. B. expone con claridad y conocimiento profundo. Pasteur y Ferran han demostrado que los microbios van acompañados de las materias desasimiladas, y el doctor E. G. B. ha generalizado la demostración de los hechos y ha formulado la ley general que los comprende.

El microbio vivo, dice el doctor E. G. B., desprende *ptomainas* ó *leucomaines*; la lucha, pues, del organismo sano contra el organismo infeccioso, tiene un tercer elemento; la leucomaina: este elemento es el que decide de la lucha; la leucomaina puede matar al enfermo, al organismo infectado, pero puede matar antes al microbio, al organismo que ataca y que produce el arma de ataque.

La deducción de todo esto es clarísima: si las leucomaines impiden el desarrollo de los microbios que las producen, las leucomaines son el verdadero agente de la inmunidad.

Por tanto la vacuna, en la forma que la ciencia indica, es el arma que se debe esgrimir

contra las afecciones producidas por microbios.

Estos conceptos y conclusiones es lo más importante del libro del doctor E. G. B., que ha demostrado su talento, su ilustración y su arte con la nueva teoría y con la claridad con que la expone.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Presidencia.—Reales decretos jubilando á D. José María Michelena, ministro del Tribunal de Cuentas, y nombrando para reemplazarle á D. José González y González.

Fomento.—Real decreto nombrando comisario de Agricultura, Industria y Comercio de Guadalupe á D. Antonio Molero y Asenjo.

—Otro aprobando el proyecto para la terminación de las obras de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Hacienda.—Real orden suspendiendo la habilitación de la Aduana de Canfranc para importar patatas.

Teatros.

ESPAÑOL.—Hace tiempo que el público en Madrid no asistía á la representación de *Sullivan*, y así no es maravilla que el teatro de la plaza de Santa Ana estuviera anoche de bote en bote, ocupando todas las localidades un público distinguido é ilustrado.

Los aplausos sonaron desde las primeras escenas; Rafael Calvo interpretó admirablemente el difícil papel de *Sullivan*, demostrando que en él corren parejas el talento y el estudio.

Cuanto á Vico, nada puede dar idea de la delicadeza y verdad con que supo pintar el amor filial, en el acto tercero. Hizo un Jenkins admirable.

La señora Calderon, vestida con propiedad y elegancia, caracterizó muy bien su papel de Lelia, y el ridículo abogado Peavek tuvo un fiel intérprete en el popular Mariano Fernandez.

Los demás actores encajaron perfectamente en el cuadro, y los detalles escénicos é indumentarios nada dejaron que desear.

AL MENUDEO.

Sucesos.

A las tres y media de la madrugada de ayer acaeció en el barrio de las Injurias un extraño suceso.

En una casa del citado barrio dormía tranquilamente una joven llamada Adela Fernandez, cuando á la citada hora tres individuos se presentaron allí y derribaron violentamente la puerta de la habitación.

Las jóvenes se arrojó del lecho y salió al portal pidiendo auxilio; pero los tres sujetos en cuestión la cogieron y la ultrajaron cruelmente.

Los autores del hecho fueron detenidos ayer tarde.

—Una muchacha de veintiocho años pidió á los guardias en la Glorieta de la iglesia de Chamberí que detuvieran á su amante, joven que á la sazón pasaba por allí.

Al interrogarla los guardias por el motivo que la inducía á hacer la denuncia, replicó que por «cosas reservadas que solo diría delante del juez».

Ambos ingresaron en la prevención.

El Cardenal-Arzbispo de Sevilla, fray Zefirino Gonzalez, ha llegado hoy á Madrid, donde permanecerá algunos días antes de dirigirse á Roma.

Le acompañarán en su viaje varias dignidades y canónigos de aquella metropolitana, y los señores Sres. D. Isidro Jimenez Rojo, vicepresidente de la Diputación provincial de Sevilla, D. Antonio Unzué y D. Nacarino Bravo.

Por el negociado de Instrucción pública del ministerio de Ultramar se han dictado reglas para la adjudicación de los premios de antigüedad y mérito establecidos en los presupuestos vigentes de Cuba, para los catedráticos del Instituto de la Habana.

La comisión del Congreso que entiende en la solicitud del Ayuntamiento de Madrid para la devolución de diez millones por el Estado, ha pedido al gobierno varios documentos pertinentes á este asunto, á fin de resolverlo con entero conocimiento de causa.

Ha sido aprobada por el ministerio de Ultramar la permuta que de sus respectivos cargos han verificado los catedráticos de medicina legal y toxicología, y de ciencias médicas, en la Universidad de la Habana, Sres. D. Fernando Gonzalez del Valle y D. Ildefonso Rodriguez y Fernandez.

Ante el juzgado municipal del Hospicio compareció ayer D. Adolfo Gonzalez, uno de los varios directores que ha tenido *El Progreso*. Después de celebrar juicio de faltas por un artículo titulado *La ropa blanca*, y al volver á la cárcel, el Sr. Gonzalez desapareció.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión científica y pública el martes 1.º de Marzo, á las ocho y media de la noche, para continuar la discusión del tema *Urbanización*.

Quedó en el uso de la palabra, en la sesión anterior, el doctor D. Amós Calderon, y la tienen pedida los Sres. Vilanova, Vignau y Torres Muñoz de Luna.

Después de haberse agotado por sexta vez las preciosas oleografías «La Purísima Concepción», de Murillo, y «El Cristo», de Velázquez, se ha podido conseguir, aunque con grandes sacrificios, un pequeño número de ejemplares para complacer á los muchos suscritores que no habían podido obtenerlas. En el lugar correspondiente de este número verán nuestros suscritores el anuncio, y los rogamos se fijen en él para evitar reclamaciones despues de finido el último plazo.

Mercado de la Habana.

Febrero 12.—El mercado de azúcares ha estado encamado hasta mediados de semana, debido á las pretensiones de los tenedores; pero ambos han cedido y esto hizo mejorar el mercado, que cerró quieto y firme. En los puertos de la costa Norte ha habido buena demanda.

Oro español, de 227 1/2 á 227 3/4. Cambios quietos.

Las ganancias de Sarah Bernhardt en la América del Sur han sido: Brasil, 400.000 francos; República Argentina, 917.000; Uruguay, 169.000; Chile y Perú, 380.000.

La sección segunda de la comisión de gobierno interior de la Exposición general de Filipinas, se ha reunido ayer tarde, bajo la presidencia del Sr. Marin (D. Luciano), y despues del despacho general de los asuntos que á la misma competen, se nombró una comisión com-

puesta de los Sres. Morales, Maldonado Macanaz y Pando Valle, encargada de redactar la oportuna propuesta á la comisaría régia para la instalación y clasificación de los productos correspondientes á dicha sección segunda, que son entre otros; estadística de población, planos y dibujos de ciudades, muebles antiguos y modernos, trajes de todos tiempos y clases, antecedentes y símbolos de religiones, ritos, mezquitas, pagodas é instituciones de beneficencia.

En el Circulo militar.

Con gran concurrencia de oficiales generales y particulares dió anoche una conferencia el oficial de infantería D. José Ibañez Marin, desarrollando el tema «Carácter y constitución de los ejércitos modernos.»

En el exordio dijo que el carácter de nuestro ejército arranca de la guerra de la Independencia.

Para probar esto, hizo un relato histórico filosófico á partir del Renacimiento, y despues, en periodos que fueron unánimemente aplaudidos, demostró la necesidad de que el ejército, marchando armónicamente con la sociedad, se nutriese de los ideales patrios y se educase en la buena doctrina de disciplina, ilustración y lealtad para las instituciones.

Acto seguido, y bajo la dirección del Sr. Carbonell, tuvo lugar un asalto de armas, en el que tomaron parte varios señores socios.

Los oficiales de la escuadra española.

Escriben de Nápoles que el lunes último se verificó en el teatro de San Carlos de aquella ciudad la función de gala que el municipio habia preparado en honor de los oficiales de la escuadra española.

Al entrar nuestros marinos en los palcos que se les habian destinado, la orquesta tocó la Marcha Real española, y el público en masa, levantándose de sus asientos, victoreó á España é Italia. El contralmirante Sr. Maimó dió las gracias ante aquella manifestación, abrazando al síndico, con lo que, entusiasmado el distinguido público que llenaba las localidades, llevó hasta el frenesí la espresion de sus sentimientos de simpatía hacia los representantes de nuestro país.

A fin de dar comienzo á las obras se ha dispuesto que de la cantidad consignada para la construcción del crucero *Alfonso XIII*, se concedan 10.000 pesetas, destinadas la mitad á compra de materiales, y las 5.000 restantes deberán invertirse en jornales.

A 323.698'80 pesetas asciende el importe de la fabricación de proyectiles de acero de 24, 28 y 32 centímetros para los cañones del acorazado *Pelayo* y crucero *Reina-Regente*.

En Alcudía ha fundeado la fragata *Blanca*, donde deberá practicar ejercicios de cañon.

El vapor francés *Capricorne*, que manda el teniente de navío M. Bougrain, procedente de Argel, ha fundeado en Ferrol y Coruña.

Autores abstenidos.

Cita anoche *La Epoca*, entre otros, los nombres de estos autores que no han querido seguir al Circulo Literario en su campaña:

«Sres. Tamayo y Baus, Nuñez de Arce, Valentin Gomez, Rubi, Alarcon, Zorrilla, Fernandez y Gonzalez, Fernandez Guerra (D. Luis y don Aureliano), Emilio Alvarez, Larra, Coello, Enrique Gaspar, Escrich, Campoamor, Santisteban, Blasco (D. Eusebio y D. Ricardo), Frontaura, Cazorro, Palacio (D. Manuel), Cañete, Palacio (D. Eduardo), Palencia, Echagüe, Ricardo Vega, Retes, Martinez Pedrosa, Pina Dominguez, Torromé, Sanchez de Castro, Novo y Colson, Escamilla, Sierra, Vallejo, Sanchez Castilla, Jimenez Delgado, Cavestany, Suarez Bravo, Granés, Mariano Catalina, Coupigni, baron de Cortés, Barrera, Leandro Herrero, Arnao, Bermejo, Gomez Trigo, Balaciart, Moreno Godino, Sanchez Perez, Marsal, Marco, Dacarrete, Jakson (padre é hijo), Ruesga, Lastra y Prieto, Jaques, Laserna, Bremon, Olavarría y Huarte, Márquez, Boccherini, Ortega Morejon, Nogués, Perillan Buxó, Malvar, Chas de Lamotte, Sanchez Arjona, Saco, Segovia, Perrin, Reina, Moreno Gil, Zamora, Palomino, Ruiz de Arana (don Mariano), y otros.

De los compositores no han prohibido sus obras Barberi, Caballero, Arrieta, Zubiaurre, Chueca, Valverde, Vazquez, Barbero, Cereceda, Breton, Hernandez, Rubio, Nieto, Casares, Nuñez Robres, Mangiagalli, Espino y otros.»

Así se explica la esterilidad del movimiento y que no haya podido cuajar el cierre de los teatros, ni siquiera una noche.

Los comités.

En Granada, el Sr. Arbil, romerista, reunió el comité que presidia, declaró constituido el partido liberal-romerista de la provincia, y comunicó el acuerdo al jefe de los izquierdistas, señor Lopez Muñoz, el cual convocó á todos los comités democratas de la izquierda en Granada, y en la reunion que celebraron quedó acordado, entre otras cosas, declarar nulo todo lo hecho por los romeristas.

El propietario de *El Progreso*, D. Andrés Solís, ha entrado ya en el periodo de convalecencia de la enfermedad que ha sufrido; lo cual celebramos.

En casa del Sr. Garcia Torres.

En casa de los señores de Garcia Torres hubo anoche té en obsequio de los liberales reformistas.

La concurrencia, como en los anteriores dados por los señores conde de Reparaz y marqués de los Castellones, fué numerosa, viéndose entre los asistentes á los jefes y plana mayor del partido.

De las señoras citan algunos colegas á la duquesa de la Torre, señora de Romero Robledo, marquesa de Santamarina, marquesa de Camarines, Lora, Oteiza, Sanjuanena, Holgado, Bertodano, La Torre, Hacar, Trelles, Montilla, Rumoroso, Tornos, Ortiz, Pozo, Fernandez, Mata, Mendoza, Arias, Camacho, condesa de Santovénia, marquesa de Oliva, Fernandez y Gonzalez, Serret, Herrera Dávila, Coello y Luque.

A las doce se sirvió el té, haciendo la señora de la casa y su linda hija Esperanza los honores con la más agradable cortesía.

Pan falta de peso.

Las familias pobres domiciliadas en el distrito del Hospital estuvieron ayer de enhorabuena con motivo del reparto de 2.000 kilos de pan decomisados por el teniente alcalde de esa demarcación.

Las faltas de peso halladas en cada kilo decomisado varían entre 40 y 320 gramos. Los 38 panaderos á quienes fué decomisado el pan pagaron más de 500 pesetas de multa.

Hasta ayer iban presentadas en la dirección general de Sanidad 63 solicitudes de otros tantos licenciados en medicina que aspiran á ingresar en el escalafon de médicos de baños.

El plazo para la admisión de solicitudes espiera el 5 de Marzo próximo.

Aun no ha sido nombrado el tribunal que ha de presidir las oposiciones.

El martes de Carnaval se produjo en Ceclavin (Cáceres) un fuerte alboroto entre el vecindario, á causa de un bando publicado por el alcalde.

La Guardia civil logró restablecer el orden y aprehender á los principales promovedores del motin.

El reo Morillo.

El expediente de demencia de D. Manuel N. Morillo, ha sido devuelto por la Academia de Medicina.

En concepto de aquella corporación existen en el expediente datos bastantes para asegurar que Morillo padece una locura epiléptica en un último grado, incurable; puede ofrecer peligro para su vida la traslación desde Málaga, donde se encuentra, á Ceuta, donde debiera ser reconocido, y no hace falta practicar prueba alguna, porque hay datos bastantes para asegurar que Morillo está loco.

Tales son las tres conclusiones del dictámen. El expediente ha pasado al fiscal.

Telegramas de Cáceres dicen que en la noche del 24 se declaró un horrible incendio en una casa de Aldeanueva de la Vera. Las pérdidas ascienden á unas 7.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

Anoche, á las siete, fué encontrado en la calle de Buenavista de Valencia el cadáver de un joven de veinticuatro años, natural de Játiva, llamado Enrique Aznar, que tenia dos heridas de arma blanca.

Se ignora quién sea el autor de este crimen.

En Sevilla ha sido detenida, quedando á disposición del juzgado correspondiente, una joven elegantemente vestida que en la noche del martes arrojaba á los concurrentes á la plaza de San Fernando *ácido nítrico* con un perfumeador, causando á algunos de ellos graves quemaduras en la cara y manos.

Un telegrama de Leon participa que ayer fué arrollada y muerta por un tren, cerca de la estación de San Miguel de las Dueñas, la guardesa Antonia Blanco.

Bandidos.

Leemos en un periódico de Málaga:

«Varios vecinos de Motril, entre ellos D. Emilio Moré, D. Mariano Cuevas y D. Julio Cuevas, han recibido cartas suscritas por Melgares y el Buzo, exigiéndoles ciertas cantidades.

Uno de dichos señores depositó la suma exigida en el sitio que se le indicaba, dando inmediatamente conocimiento á las autoridades, quienes tomaron todo género de precauciones para coger á los temidos criminales.

Los criminales no aparecieron por ninguna parte. Desde luego suponemos que ese Melgares no sea el auténtico, sobre cuya desastrosa muerte tantas noticias se comunicaron á la prensa.

Y ya que de bandideros nos ocupamos, buenos hacer constar, que, según datos ayer recogidos en un centro oficial, es completamente falsa la noticia dada por un periódico de Madrid el día 16, con referencia á que el Buzo del Borge cruzara la pasada semana por las inmediaciones de Campillos en union de otro bandido.»

Sobre el crimen de Archidona.

Ha sido desarmada en Archidona y perfectamente reconocida, la caja enviada al desgraciado médico Sr. Palomero, con anterioridad á la que produjo la explosion que le causó la muerte.

Parece que se trataba de una habilísima y malvada combinación, y ha sido verdadera casualidad que al desarmarla no se produjera nueva catástrofe.

La causa se verá en breve ante la Audiencia de Antequera, y es probable concurren peritodistas de Madrid y Málaga.

Prévia censura.

A *El Resumen*, que afirma no han citado los Sres. Leon y Castillo y Sagasta la liberal Inglaterra á propósito de la prévia censura, contesta anoche *La Epoca*:

«En Inglaterra no puede representarse ninguna obra sin autorización del lord chambelan, que tiene poder absoluto para suprimirlas todas antes de su representación, si juzga que envuelve ataques al orden público ó á las buenas costumbres.»

Cañones para la Marina.

La adjudicación de 85 cañones Hontoria para la Marina, se ha hecho á favor de la casa Portilla, de Sevilla; debiendo en breve publicar la *Gaceta* la correspondiente real orden.

El Sr. Hontoria, coronel de artillería y brigadier de infantería, será ascendido á general, y se pondrá al frente de la construcción de dichos cañones.

El viaje del Sr. Cánovas.

En un extenso telegrama que hoy publica *El Imparcial*, se da cuenta de la llegada anoche á Huelva del Sr. Cánovas y personal que le acompañan, despues de haber visitado las minas de Riotinto.

Hay masas inmensas de mineral que dan 150 millones de toneladas; cuarenta y dos locomotoras recorren en diferentes alturas los 65 kilómetros de vía estrecha que cruzan los terrenos pertenecientes á la explotación.

El Sr. Cánovas visitó el pozo inaugurado por D. Alfonso XII, donde ahora se trabaja activamente.

Bajando en zig zag cien metros, las locomotoras y los coches penetraron en el túnel atravesando 2.200 metros por la masa de mineral cobrizo. La profundidad no ha llegado más que á 150, más al final de la galería estaban trabajando valiéndose los perforadores del aire comprimido.

El tipo de ese túnel es el de San Gotardo. Hoy habrán visitado el Sr. Cánovas y sus acompañantes las minas de Tharsis.

El lunes por la mañana irá á la Rabida, y por la tarde saldrá para Sevilla.

El martes por la noche regresará el Sr. Cánovas á Madrid.

Soriano Placent.

Los periódicos de Valencia confirman la noticia del fallecimiento de D. José Soriano Placent, ocurrido en la madrugada del día 25.

La vispera estaba bueno y sano, frecuentando los sitios que tenia costumbre y retirándose tarde a su casa; al amanecer un ataque cerebral que no dió tréguas á aplicar remedio alguno, puso fin á su vida.

El Sr. Soriano Plasent era persona muy conocida y querida en Valencia por su carácter franco y servicial, así que la infausta noticia produjo dolorosa impresion.

Durante la revolucion desempeñó los cargos de tesorero central y gobernador civil, y en la actualidad era concejal del ayuntamiento de Valencia. Tambien ha sido diputado á Cortes.

Republicano progresista, no figuraba en la tendencia de Ruiz Zorrilla.

El Sr. Soriano Plasent contaba cuarenta y seis años.

Reciba su afligida familia la expresion de nuestro sentimiento.

El día 2 de Marzo observará el Círculo artístico-literario con un banquete á los Sres. Azcárate y Romero Robledo.

Ayer tarde fueron recibidos en audiencia por S. M., el Sr. Romero Robledo y su distinguida esposa.

Entre los proyectos definitivamente aprobados en la sesion de ayer del Congreso, figura el que autoriza al gobierno para vender el Monte Concejo de la ciudad de Zamora. El proyecto pasará mañana al Senado.

Desde el 1.º de Marzo próximo se centralizarán en los nuevos almacenes del Monte de Piedad, construidos en la plaza de las Descalzas, los empeños de ropas de las cuatro sucursales, con el fin de que su custodia y conservacion ofrezcan mayores garantías.

Las partidas anteriores á aquella fecha pueden renovarse ó desempeñarse en la respectiva sucursal, y las correspondientes á empeños hechos desde el citado 1.º de Marzo en adelante, podrán ser renovadas ó desempeñadas en la oficina central, ó solicitarse esta operacion en las sucursales para formalizarla al siguiente día si fuere hábil.

Se ha publicado, y hemos tenido el gusto de recibir un ejemplar, la Memoria y cuenta general del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, correspondiente al año 1886. Con la acostumbrada minuciosidad se explican todas las operaciones verificadas durante el año y el resultado próspero de la union de ambas instituciones, que permite emplear en beneficio de los pobres, considerables cantidades, merced á la buena administracion de los capitales excedentes por consecuencia de los ingresos en la Caja de Ahorros.

Aparte de esto, es interesante tambien cuanto se dice de las Cajas de Ahorros del extranjero, de la lentitud de sus progresos en España, de las obras del nuevo edificio y decorado artístico de la sala de juntas, y por último, los apuntes que por apéndice se insertan sobre la historia de la institucion.

Creemos prestar un verdadero servicio á los padres de familia recomendándoles la Academia de Matemáticas, preparatoria para carreras especiales, que ha establecido en esta corte, calle de Valverde, núm. 34, nuestro particular amigo D. Miguel de Arcos y Gonzalez Aurioloz.

El sistema de enseñanza que en ella se observa aprovecha eficazmente á sus alumnos, los cuales hacen diariamente sus estudios en el local de la Academia, bajo la vigilancia de los profesores de la misma, quienes tuvieron la satisfaccion de ver aprobados, despues de brillantes exámenes, á todos sus discípulos que se presentaron en los últimamente verificados para el ingreso en la Escuela politécnica, de reciente creacion.

Un crimen.

Leemos en Las Novedades, periódico de Nueva-York, recibido hoy:

El jueves 24, á las ocho de la noche, ocurrió una sangrienta tragedia en el piso segundo de la casa que lleva el número 315, de la calle 31ª al Este. Ocupaban el piso la viuda White y sus hijos é hijastros, jamen de una criada, que vino á ser la victima inconsciente de un fatal error.

Los dos hijastros de Mrs. White habian sido desheredados por su padre, industrial acomodado que falleció hace seis semanas, dejando toda su fortuna á la viuda y sus tres pequeños. Los desheredados creyeron ver en su desgracia la mano de su madrastra, y el menor, Otto, de veintidos años de edad, habia proferido contra ella amenazas de muerte.

El jueves, á la hora indicada, estaba la criada escribiendo una carta en la cocina, cuando oyó llamar á la puerta del comedor. Abrióla y en el mismo instante recibió un tiro que la dejó muerta: era Otto que habia confundido á la familia con su madrastra.

Al ruido saltó ésta del lecho, donde ya reposaba y se encontró frente á frente con Otto, quien la descerrajó dos tiros: uno le produjo una herida superficial en la mejilla.

A la una de la mañana fué preso el asesino y llevado al hospital donde estaba su madrastra, quien le identificó al punto.

En la seccion de Ciencias históricas del Ateneo continuó ayer la discusion acerca de la Memoria del Sr. Lopez (D. Daniel), sobre la revolucion francesa.

Rectificaron estensamente los Sres. Alvarado, Vidart y Conde y Luque, suscitándose una animada polémica, principalmente sobre el sentido religioso y social de la reforma y de la revolucion. Felicitados los oradores por el numeroso concurso, quedó en el uso de la palabra para el próximo sábado el distinguido catedrático y diputado liberal Sr. Montejó.

El cajero de un Banco de Nueva-York acaba de solicitar patente para un sistema enteramente nuevo de calefaccion á vapor para trenes, que impedirá los incendios resultantes del derrame de las áscuas de las estufas, en caso de choque.

El invento es sencillísimo, y se reduce á una caldera de vapor colocada en el tender, debajo del lugar destinado al carbon.

La caja de humo y la chimenea de esta máquina adicional irán en la parte posterior, y esto le dará el aspecto de una locomotora invertida.

Siendo el tender enteramente de hierro, es difícil que comunique fuego á los coches en caso de choque, y aun entonces, los aljibes del tender desalojarían bastante agua para apagar el fuego.

El distinguido escritor Sr. Vila, acaba de pu-

blicar un tomito titulado Pensamientos. Por la profundidad, gracia é ingenio que revela la obra, debe figurar en la biblioteca de las personas de buen gusto literario. Su autor puede estar satisfecho, pues el pequeño volumen encierra conceptos dignos del mayor elogio.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

La crisis italiana.

Roma 26.—El Rey ofreció al conde de Robilant el decreto de disolucion de la Cámara; pero ni aun así, el conde creyó que podía aceptar el encargo de formar el gabinete.

La nueva Cámara alemana.

París 26.—De una estadística precisa que han hecho los periódicos alemanes respecto de las elecciones, resulta que el príncipe de Bismarck cuenta con una mayoría de bastantes votos para la aprobacion del septenario militar, y con un voto de mayoría si quisiese llevar adelante los proyectos relativos al monopolio del tabaco y del alcohol.

Agitacion en Bulgaria.

Constantinopla 26.—El comisario otomano Eize-Bey, ha salido para Sofia.

Corren rumores alarmantes respecto de la situacion de Bulgaria.

La regencia y el gobierno de aquel principado parecen amenazados por una insurreccion.

Noticias de Zanzibar.

Lisboa 26.—Los periódicos ministeriales de esta noche publican noticias de Zanzibar, segun las cuales, el Sultan de aquella isla pide la paz, ofreciendo cumplir lo que prometió á Portugal de reconocer los territorios que esta potencia considera bajo su dominio.

La prensa añade que la accion militar portuguesa no tuvo más objeto que castigar la falta de cumplimiento de dicha promesa.

Lisboa 27.—Segun las últimas noticias de Zanzibar, el Sultan ha desistido de su proposito de enviar un vapor con tropas para hostilizar á los portugueses.

Un explorador español.

Lisboa 27.—Un despacho del Senegal anuncia la llegada á aquella colonia francesa del explorador español Sorela Fajardo, quien se propone atravesar el Africa desde la costa Occidental á la Oriental.

Para realizar esta expedicion, necesitará por lo menos dos años.

Los socialistas de Londres.

Londres 27.—Los socialistas de Londres se están preparando para hacer hoy una manifestacion monstruosa delante de la iglesia de San Pablo.

Las autoridades están tomando medidas para impedir que se turbe el orden.—Fabra.

En el Principe Alfonso.

La Sociedad de Conciertos que dirige el maestro Breton, ha inaugurado esta tarde la serie de sus conciertos de primavera.

Todo Madrid lírico, desde los que tienen un nombre y una reputacion musicales, á los que solo aman la música desde el punto de vista general de la belleza y del arte, hallábase congregado en el teatro del Principe Alfonso.

No faltaban tampoco en palcos y butacas lindas señoritas y elegantes damas, en cuyos rostros recreábase la vista durante los intermedios, mal llamados de descanso, porque á la emocion pura y artística que genera de la música elevada, sucedia en tales intervalos esa otra impresion más humana que se produce en el ánimo por la contemplacion de la naturaleza, animada en unos ojos de fuego ó en la expresion de una cara llena de encantos.

En resumen: un lleno completo, como prueba del interés que ofrecen para la sociedad madrileña los conciertos de primavera, dirigidos por el maestro Breton.

Nada hemos de decir respecto al programa, porque la Sociedad de Conciertos elije siempre lo más escogido entre lo mejor; pero sí que las piezas que merecieron los honores de la repetición eran de antiguo conocidas del público madrileño.

La Rapsodia húngara, de Listz, y la Overtura de Cleopatra, de Mancinelli, fueron con el Momento musical, de Schubert, las que se hicieron oír por segunda vez.

Pero donde se reveló el entusiasmo de la concurrencia, fué en la Overtura de Cleopatra, que ejecutada por la Sociedad á las mil maravillas y aperebido el público de que en un palco se encontraba Mancinelli con su señora, hizo repetirla obligando al compositor á que la dirigiera, tributándole una ovacion cariñosa y entusiasta.

La sinfonia de Goldmark es hermosa y gustó, y como de costumbre, se escucharon con verdadero éxtasis las variaciones de la sonata en la del inmortal Beethoven.

Terminó esta solemnidad con la marcha nupcial de Marqués.

Leemos en un periódico de Málaga:

“Parece que se están adquiriendo en esta provincia caballos y mulas por encargo del gobierno de una importante potencia.”

Los periódicos de Barcelona continúan diciendo una palabra de lo ocurrido en Gracia, lo cual nos sorprende, porque no acostumbran á callarse ciertas cosas ni el Diario de Barcelona, ni La Dinastia, ni los demás periódicos conservadores y carlistas.

En cambio el Sr. Romero Robledo, segun vemos en varios colegas de la mañana, recibió anoche un telegrama, que dice así:

“Barcelona 26 (4:35 tarde).—Monárquicos vecinos Gracia indignados todavía por ridiculo carnavalesco malogrado Alfonso, felicitanle por su noble protesta, tolerado aplaudido hecho incalificable autoridades locales.—Coronel ex-diputado, José Baró de Roig.”

Entre los telegramas de su servicio que hoy publica El Imparcial, está el siguiente:

“Londres 26 (7:28 mañana).—Las noticias telegráficas procedentes de Rusia, que se han recibido durante la pasada noche, acusan extraordinaria gravedad y han causado gran sensacion en los círculos políticos.

Segun ellas, se encuentran reunidos 800.000 soldados en Kiéff.

Ignórase el objeto de esta reconcentraci6n de fuerzas; pero se supone que el gobierno de San Petersburgo quiere demostrar con semejante alarde que se encuentra en disposicion de afrontar los acontecimientos que pudieran sobrevenir.”

Mañana presentará su dictamen la comision del Senado que informa en el proyecto de arrendamiento de tabaco.

No introduce alteracion alguna al proyecto aprobado por el Congreso.

El proyecto de asociaciones es posible principiá á discutirse el martes. El voto particular de D. Alfonso Gonzalez lo combatirá el Sr. Calvo Muñoz, y en la discusion del dictamen hablarán probablemente los Sres. Villaverde, Azcárate y Pidal, y por la comision, los Sres. Garijo, Mellado y Santa María.

Nuestro estimado amigo D. Protasio Gomez, que viene hace días un poco delicado de salud, ha salido esta noche para Córdoba, donde pasará unos días en la hermosa finca que allí posee el Sr. Rejano.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 460.465 pesetas, por 960 impositores, de las cuales son nuevas 259, y se han satisfecho en los días 25, 26 y 27, 333.096 pesetas á solicitud de 444 imponentes, 199 de ellos por saldo.

El comité liberal del distrito de Palacio, que preside el diputado Sr. Villasanté, y que hace tiempo tenia acordado reunir en banquete íntimo á sus presidentes honorarios, Sres. Montero Rios, conde de Xiqueña y ex-senador señor Tomé, han realizado hoy este pensamiento en Fornos, estimulados, además, por el éxito del discurso pronunciado en el Congreso por el Sr. Montero Rios.

Han asistido á este acto amistoso entre otros, los Sres. Diaz Padilla, Alonso Colmenares, el vicepresidente de la Diputacion provincial señor García Lomas y el diputado á Cortes señor Vincenti.

Los Sres. Montero Rios y conde de Xiqueña han conferenciado despues (sobre las cinco de la tarde) con el señor presidente del Consejo.

El Sr. Albareda ha salido esta tarde para París, y durante todo el día su casa se ha visto favorecida por los numerosos amigos que cuentan en todos los partidos, los cuales le han reiterado de nuevo su cordial amistad y sus buenos deseos.

No es exacto, como dicen algunos colegas, que el señor marqués de la Vega de Armijo, piense hacer viaje alguno á París.

No ha pensado en semejante viaje, y es caprichoso cuanto sobre el particular se ha escrito.

El Sr. Amorós.

Telegramas recibidos hoy en Madrid, acusan la triste noticia de la muerte del digno diputado por Játiva, y esclarecido abogado de Valencia, Sr. Amorós.

Venia muy enfermo, como nuestros lectores saben, y esta madrugada ha pasado á mejor vida.

Su muerte, seguramente habrá sido muy sentida en Valencia, como lo ha sido en Madrid, pues á más de su indudable mérito, el Sr. Amorós pesaba prendas personales que lo hacian muy estimable á cuantos tenían el gusto de tratarle.

En el baile de máscaras celebrado anoche en el teatro de la Comedia promovieron un escándalo dos individuos, á quienes la policia condujo á la prevencion del distrito.

En la calle del Salitre un hombre maltrató á una mujer, que resultó con varias heridas en la cabeza.

El general Chinchilla, capitán general de Aragón, ha solicitado licencia para Andalucía con objeto de atender al restablecimiento de su salud.

La policia ha detenido á los tomadores El Manchego, El Buri, Sandoval, Hernandez y Moreno.

En una librería de la calle de Jacometrezo los agentes de la autoridad han recogido 900 ejemplares de libros obscenos, habiéndose impuesto 500 pesetas de multa al dueño del establecimiento.

Hoy publica la Gaceta el nombramiento de nuestro estimado amigo D. José Gonzalez Blanco, diputado á Cortes, para ministro del Tribunal de Cuentas.

Se trata de una persona inteligente y digna, y por lo tanto, el nombramiento honra tanto al gobierno como á la persona en quien ha recaído.

Reforma postal para la prensa.

Con motivo de haber elogiado nuestro colega La Epoca el pensamiento del gobierno francés respecto de la reforma que prepara en las tarifas y sistema de expedicion de periódicos, el Sr. D. Ramon Ramos Carrion, antiguo é inteligente funcionario del ramo de Consumos, ha dirigido al referido colega una carta, en la que se leen estos párrafos:

“Hace más de dos meses que varios directores y redactores de periódicos de esta corte, tuvieron la bondad de oirme en un salon del Congreso las bases sobre que se funda un proyecto que escribí seis años há y que presenté al entonces director general de Correos, D. Cándido Martínez, que tal vez lo habria realizado, á no dejar aquel puesto poco tiempo despues.

La circunstancia de ser exactamente iguales las bases en que se apoya el establecimiento de dicha reforma en Francia que las de mi proyecto, me obliga á reclamar, aunque no sea más que por satisfaccion de nacionalidad, la prioridad de la idea.”

Tiene razon el Sr. Ramos Carrion, y justo es que, ya que no otra cosa, se le haga justicia.

Segun nuestras noticias, el asunto encomendado á tres directores de periódicos para que emitieran dictamen, se despachará pronto, y así conviene toda vez que el proyecto además de ser español es provechoso.

BALANCE DEL DIA.

Para los políticos hay muy poco Balance que escribir, porque la política ha ofrecido hoy, como día de fiesta, pocas novedades, y porque lo poco nuevo que hay ya está dicho desde ayer.

Al rededor de la ley de asociaciones, y del desarrollo posible de su discusion, se hacen algunos comentarios.

Tambien es objeto, como no podía ménos, de consideraciones formales, la muerte del cardenal Jacobini, de que nos ocupamos por separado; y en cuanto al estado general de Europa, ahora la mayor inquietud proviene del estado de agitacion de Bulgaria, que puede hacer más vidriosas aún las relaciones entre Rusia y el imperio austro-húngaro.

En cuanto á las gentes que no son políticas, la inmensa mayoría de los residentes en Madrid, como ocurrirá en todas partes, se han cuidado hoy en primer término, de tomar el sol, que ha sido espléndido y hermoso; demasado en nuestro concepto, porque las lluvias hacen falta, la agricultura y la ganaderia andan mal, y no creemos sea una impertinencia consignar esta reflexion, siquiera interese poco á los que se preparan á despedir el Carnaval, concurriendo á los infinitos bailes de Piñata que están anunciados para esta noche, desde el Real, al Liceo Rius.

Ni el estado de Europa, ni el de los campos, ni las querellas de los partidos, interesan demasiado á los habituales concurrentes á estos bailes; y de fijo que esta noche, hay jolgorio largo y tendido, y todas las demás fantasías, planes, intrigas, tramoyas, entremeses, postres y demás excesos, propios de los bailes de Carnaval.

La humanidad ha sido siempre así; lo será per secula seculorum; y hay que dejar que.... ande el movimiento.

Tambien para conllevar los rigores de la cuarentena, se celebran en Madrid desde hace años, todos los domingos de esta época de penitencias, agradables conciertos en el circo del Principe Alfonso, y el de esta tarde que ha sido el inaugural, se ha visto muy favorecido.

Los republicanos progresistas se han reunido esta tarde en su Círculo de la calle de Esparteros, para oír la lectura de la carta del Sr. Zorrilla al Sr. Montemar, como respuesta á lo que se le ha dicho del resultado de las sesiones de la Asamblea.

Hemos oído que en esta carta el Sr. Zorrilla emplea un lenguaje de consideracion para los disidentes; dice que debe mantenerse la coalicion, y añade que para proseguir la política en que está empeñado hace doce años, es preciso que su partido desplegue actividad y energía.

De lo que haya podido pasar en Gracia el día último de Carnaval, ya en otro lugar reproducimos el telegrama anoche recibido por el señor Romero Robledo.

La noticia de la informacion abierta por el gobernador, no creemos haya llegado á Gobernacion todavia; pero en La Vanguardia de Barcelona, hoy recibida, correspondiente al viernes, encontramos esta noticia, un tanto oscura, que no sabemos si se referirá al hecho en cuestion:

“Tenemos noticia de un hecho lamentable ocurrido en Gracia el 24 de los corrientes y sobre el cual tomamos buena nota.

Oportunamente hablaremos, concretándonos en el interior á felicitar al hábil cuanto recto y severo señor juez de las Afueras por su comportamiento, muy conforme en estricta justicia y por su profundo conocimiento del personal de su jurisdiccion.”

Bajo la presidencia del Sr. Moyano se reunirán mañana, á las dos, en el Salon de Presupuestos del Congreso los senadores y diputados por Castilla, para tratar del proyecto de adiciones temporales. El criterio que prevalezca lo consignará en su voto particular el senador señor Olivá.

Los ministros se reunirán esta noche en Consejo, bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

En el Senado, mañana, seguirá la interpelacion, sobre enseñanza, del Sr. Magáz, y en el Congreso, no sabemos si irá el acta de San German.

Bolsin.

A las cinco.—Escaso movimiento de operaciones. El 4 por 100 interior, se ha contratado á fin de mes, 63'55; fin del próximo, 63'70.

Cultos.

Santo de mañana.—San Roman, abad y San Marcario.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla de la enfermería de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, estará Su Divina Majestad de manifiesto, como todos los lunes.

En la capilla del Cristo de San Ginés, habrá al anocheer ejercicios piadosos, predicando el señor Villita.

Tambien habrá ejercicios piadosos en San Antonio del Prado y Jesús.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—102.ª de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Luisa Miller.

Español.—135.ª de abono.—T. 3.º impar.—5.ª serie.—A las 8 1/2.—20 lunas de moda.—El conde Lotario.—Sullivan.—Sainete.

Princesa.—23.ª de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—Vivir en grande.—El marqués del Pimentón.—Intermedios por el sexteto.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 8 3/4.—Cádiz.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—La gran vía.

Comedia.—No hay funcion.

Lars.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La Valverde.—A las 9 1/2.—La alcaldesa.—A las 10 1/2.—Acompaño á V. en el sentimiento.—A las 11 1/4.—A lista grande.

Varietades.—A las 8 1/2.—El cuento del año.—A las 9 1/2.—Madrid en el año 2000.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—La fiesta de Villara.

Elava.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La fiesta de la gran vía.—A las 9 1/2.—Carambola rusa (estreno).—A las 10 1/2.—Las criadas.—A las 11 1/4.—La fiesta de la gran vía.

Martin.—A las 8 1/2.—El hombre es débil.—A las 9 1/4.—El novio de dona Inés.—A las 10.—Hija única.—A las 11.—Música clásica.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Los mosqueteros grises.

Banco Hispano-Colonial.

CANJE DE CARPETAS PROVISIONALES.

Se advierte á los poseedores de carpetas provisionales de billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emision de 1886, que no las hayan canjeado aún por los títulos definitivos, que si antes del 10 de Marzo próximo no acuden á recoger sus títulos definitivos, quedarán sin opcion á los beneficios del sorteo de amortizacion, que se efectuará en dicho día, como se previene en el anuncio de 5 de Enero último.

Asimismo se avisa que, para el cobro del cupon vencido en 1.º de Abril próximo, es indispensable presentar los cupones de los títulos definitivos, no siendo admisibles los de las carpetas provisionales.

Barcelona 23 de Febrero de 1887.—El secretario general, Artistas de Artiano.

A COSTA DE GRANDES SACRIFICIOS

Y solamente por complacer á los señores suscritores de El Correo que no han podido obtener nuestras láminas antes de que se agotaran por sexta vez, hemos podido conseguir un pequeño número de las preciosas oleografías

LA PURÍSIMA CONCEPCION, de MURILLO, y EL CRISTO, de VELAZQUEZ

CREEMOS INUTIL REPRODUCIR EL INAPRECIABLE VALOR ARTISTICO DE ESTOS CUADROS, QUE DE TODOS ES BIEN CONOCIDO El tamaño del cuadro LA PURÍSIMA CONCEPCION, de Murillo, es de 65 centímetros de ancho por 90 de alto; y el tamaño del cuadro EL CRISTO, de Velazquez, es de 62 centímetros de ancho por 88 de altura

FIJAMOS EL ULTIMO PLAZO QUE FINARA EL DIA 5 DE MARZO DE 1887

Las oleografías pueden recogerse con el adjunto NUEVO CUPON PRIMA, que deberá cortarse, acompañando 5 pesetas por cada ejemplar.

NOTA

Es indispensable la presentación de este cupon para poder adquirir estas preciosas oleografías, que se recogerán en la sastrería LA ESPAÑA, calle Mayor, 40 y 48.

NUEVO CUPON PRIMA LA PURÍSIMA CONCEPCION, de Murillo, y el CRISTO, de Velazquez. Vale por... ejemplares cada uno. Recójase en la sastrería LA ESPAÑA, calle Mayor, 40 y 48.

AVISO

Los señores suscritores que también habían pedido la lámina de Un bautizo, de Llovera, pueden adquirirla ahora por riguroso turno. Vale 5 pesetas en Madrid, y por 6 se envía á provincias certificada.

NOTA IMPORTANTE Los señores suscritores de fuera de Madrid que deseen adquirir LA PURÍSIMA CONCEPCION, de Murillo, y EL CRISTO, de Velazquez, deberán dirigirse precisamente á D. FEDERICO SOLIS, calle Mayor, 40 y 48, sastrería La España, remitiéndole 12 pesetas en letra del Giro Mútuo, y serán servidos los pedidos bien embalados y certificados. No extrañen los señores suscritores de fuera que sus pedidos tarden algunos días en expedirse, pues aun cuando tenemos numeroso personal, no es posible atender con la prontitud que quisiéramos la gran afluencia de pedidos que recibimos, y que para evitar confusiones servimos por riguroso turno.

GRANJA DEL ATANOR

ESTABLECIMIENTO DE HORTICULTURA Y ARBORICULTURA PASO DE MELANÓLICOS, 4 (Ronda de Segovia) Y CALLE DE MORENO NIETO, 1 (IZQUIERDA DE LA CALZADA DEL PUENTE DE SEGOVIA) MADRID

En los extensos viveros de esta posesion existen disponibles grandes cantidades de árboles frutales, de sombra y de adorno, y coníferas en todas clases, variedades y tamaños. Arbustos de hoja persistente y caediza. Especialidad en rosales inertes de que hay una grande, escogida y completa colección. Construcción de jardines, parques y paseos. Plantaciones en grande y pequeña escala dentro y fuera de Madrid. Las personas aficionadas que deseen hacer sus pedidos y elegirlos por sí mismas, pueden efectuarlos todos los días á cualquier hora. Para catálogos y noticias dirigirse al Sr. Propietario, por el correo tanto interior como de provincias, bien al establecimiento ó á la oficina central, calle de San Miguel, 27, primero, izquierda.

GRANDES REBAJAS

Vajillas: Grandes surtidos y variedades en dibujos nuevos y elegantes, de 85 pesetas en adelante. Copas, botellas, lavabos, juegos de café, licorería, jarro, macetas, objetos de capricho propios para regalo. Tizas finas con plato, á 6 pesetas 50 céntimos docena. Jicaras con plato, finas, 5 pesetas docena. Embalsajes en condiciones de seguridad para el transporte á todas las provincias. Esprays y Misa, 40, esquina á la plaza del Angel.

CURA DE LA SORDERA

Los TIMPANOS ARTIFICIALES, con privilegio de invención, de NICHOLSON, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. Se han hecho curas sumamente notables. Envíase 25 céntimos y se recibirá franco, un libro de 80 páginas adornado con láminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y al mismo tiempo, cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos TIMPANOS y los recomiendan eficientemente. Diríjase á J.-A. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS

TES DE LA CHINA Y DE LA INDIA

Table listing tea types and prices: Especial de la India, Pekoe, Souchong extra, Mezcla superior, Congo fino, Perlá fina, Imperial.

LAS COLONIAS.--PRAST, ARENAL, 8 Teléfono número 283

GALERIA HISTÓRICA DE MUJERES CÉLEBRES

Se ha puesto á la venta el tomo primero de esta importante obra, quizás la más grandiosa que ha brotado del fecundo ingenio de D. EMILIO CASTELAR, cuyo tomo va ilustrado con un magnífico retrato y un pensamiento autógrafa de su autor, ejecutados ambos trabajos al agua fuerte, por el renombrado artista D. Bartolomé Maura. Sin embargo del lujo de la edición, el tomo primero se vende á 5 pesetas en Madrid y 6 en provincias. Los pedidos, á su editor, D. José M. Faquinet, Olivar, 6, pral., Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y extension á Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacífico

SALIDAS TRIMENSUALES DE Barcelona el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico y Habana. Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico, Habana y Veracruz. Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago, Gibara y Nuevas, así como á la Guaira, Puerto Cabello, Sabanailla, Cartagena, Colon y puertos del Pacífico, hácia Norte y Sud del Istmo.

VIAJES DEL MES DE FEBRERO DE 1887

El 10, de Cádiz, el vapor

VERACRUZ ESPAÑA

El 20, de Santander, el vapor

El 28, de Cádiz, el vapor

CIUDAD DE CÁDIZ VAPORES-CORREOS A MANILA

Por-Said, Aden y Singapoore, y servicio de Ilo-Ilo á Cebú

SALIDAS MENSUALES DE Liverpool, 15, Coruña, 17, Vigo, 18; Cádiz, 23; Cartagena, 25; Valencia, 26, y Barcelona, 1.º, fijamente de cada mes. El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Barcelona el 1.º de Marzo próximo.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes, en Barcelona.—La Compañía Transatlántica, y Sres. Ripoll y C.º, plaza de Palacio.—Cádiz.—Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.—Liverpool.—Señores Larrinaga y C.º.—Santander.—Angel B. Perez y C.º.—Coruña.—D. E. da Guarda.—Vigo.—D. R. Carreras Irarri.—Cartagena.—Bosch hermanos.—Valencia.—Dart y C.º.—Manila.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA LONDRES Y LIVERPOOL Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.—Capital de tiro, primas y reservas: 467.338.000 rvs., contra rvs. 452.854.268'75 el año anterior

Sin Copaiiba ni Mercurio Curacion de las Enfermedades secretas por la CUBEKINA LECHAUX. Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, en secreto, sin régimen ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e inveteradas.

REUMA-GOTA. Alivio rápido y cura radical con el Masador, 40 rs. Va correo contra valor sellado. Prospectos y consulta gratis. Monera, 32, 1.º Madrid. LA PERFECCION EN LA GUANTERÍA. Finura, elegancia, solidez. CADA PAR PROBADO Y GARANTIZADO. Verdadera cabritilla en gacia. Suecia. Los fabricamos á medida y precio sin alteracion en los precios. Tudescos, 1, entresuelo (casi equina á la plaza de San Domingo.)

En las Farmacias, Perfumerías y Peluquerías La VELOUTINE Polvo de Arroz especial. Preparado al Bismuto por CHIFFAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

COLEGIO DE SEÑORITAS. En el acreditado Colegio elemental y superior de señoritas que, bajo la advocacion de Nuestra Señora del Carmen se halla establecido en la calle de VALVERDE, 16. han dado principio por mañana y tarde las clases el 1.º Enero, como en años anteriores. Educacion completa de señoritas.—Solfeo, piano, dibujo, labores, etc.—Academia preparatoria para maestras. HONORARIOS MÉDICOS

MANUAL DE LA CONTRATACION BURSÁTIL ordenado con observaciones sobre los respectivos preceptos del Nuevo Código de Comercio y Reglamentos de Bolsa y otras noticias de interés para las negociaciones de efectos públicos y valores comerciales, por D. RAMON GOMEZ MORENO. Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, asesor de la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa.—Un tomo en 4.º de 48 páginas.—Se vende al precio de 4 pesetas en la librería de D. Nicolás Moya, calle de Carretas, 8, y en la Bolsa, secretaría del Colegio de Agentes.

Feb. 27) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 35) EL BIEN DEL PRÓJIMO

las otras sin grande entusiasmo, expiando los hechos, gestos y propósitos de la juventud de ambos sexos. Examinaban rigurosamente las toilettes de sus vecinas, y en todas, excepto en las suyas, encontraban algo que censurar. Los ojos de Farnham acabaron por descubrir á la extremidad de la galería lo que buscaba. Alicia estaba sentada en medio de un grupo de muchachas que habían tomado posesion de uno de los rincones del salon, desde donde hacian pasar la pena negra á los jóvenes dandies que querian hablarlas. Parecían divertirse mucho de este modo, y los elegantes de corbata blanca y zapatos puntiagudos desfilaban por delante de las lindas misses, sin poder acercarse á ninguna de ellas. Farnham se vió detenido á alguna distancia del grupo, por una mujer joven y hermosa que buscaba un poco de fresco al lado de una ventana abierta. —Me alegro mucho verlo á usted—dijo á Farnham.—¿Cuándo es la famosa partida de lawn tennis, prometida desde hace tanto tiempo? Confiada en los tratados, he hablado de ella á todo el mundo, y mi reputacion de verídica está muy comprometida si el suceso no se confirma pronto. —Esa es la suerte ordinaria de los profetas, señora Adipson—respondió Farnham. ¿No hay un proverbio que dice que el profetizar en los asuntos de la Bolsa pierde á más de un millonario? Luego el capitán promovió otra conversacion que interesaba vivamente á su interlocutora; le habló de un club femenino de reciente creacion, del cual formaba parte. Una vez lanzada por este terreno, la señora Adipson no se detuvo. Farnham era feliz con haber encontrado aquel medio indirecto de eternizarse contemplando

el rostro que torturaba su corazon y encantaba sus ojos. A pesar de toda su prudencia, la bella señora no tardó en apercibirse, por las respuestas vagas de Farnham, que su espíritu estaba en otra parte; despues de seguir la direccion de sus miradas le dijo: —Veo que se muere usted de ganas de ir á hablar á miss Dallas. No quiero tener la crueldad de entretenerlo; es una muchacha encantadora; y de una inteligencia superior, aunque no pertenece á nuestro club. Su peinado modesto y clásico le sienta á las mil maravillas; no puedo soportar esos cabellos rizados que se llevan en el día. Farnham, aprovechando esta ocasion con más reconocimiento que cortesía, fué á sentarse junto á miss Dallas. El error de la señora Adipson le causaba un placer infinito. —¿Dónde tienen los mujeres los ojos?—se decía.—¿Suponer que puede mirarse á miss Dallas cuando Alicia Belding está presente! A pesar de esto, le agradaba convencerse de que el secreto de su amor era desconocido de todos, y por lo tanto, de que no daba lugar á ningun comentario; Farnham, contando de que así sucediera, fué á sentarse junto á miss Dallas, y tan cerca de Alicia, que vela, á cada movimiento de su respiracion, cómo se levantaban ligeramente sobre su pecho las ballenas del corsé; escuchaba igualmente cuanto hablaba la joven, y todo sin que se apercibiera nadie de lo que pasaba por él. Convencido de esto, aparentó ocuparse de miss Dallas, la cual se apresuró á volver la espalda á sus amigas para atender á Farnham. Mirando por cima del hombro de su hermosa vecina, Farnham veía el fino y puro perfil de Alicia y hubiera podido fácilmente, alargando el brazo, despeinar sus rubios cabellos. Enseguida empezó á practicar esa doble maniobra que es el recurso de los que tratan de ocultar su amor, y que consiste en adorar misteriosamente á una mujer, mientras que ofrecen abiertamente sus homenajes á otra; ni por un solo momento pensó que fuese tan malo llamar la

atencion sobre miss Dallas como sobre miss Belding. Para él no había más que una persona en el mundo, una sola, verdaderamente digna de su consideracion; cuanto á miss Dallas, seguramente no sospecharia que hubiese nadie de tan mala fé y de tan mal gusto, que se acercase á ella para gozar contemplando á otra mujer. ¿No la proclamaban por todas partes la belleza de Buffand? A la par que hablaba con su linda vecina, que gozaba extraordinariamente siendo objeto de las asiduidades de Farnham, éste no dejaba escapar ocasion de dirigir sus miradas á Alicia, que charlaba tranquilamente con sus amigas. Esta distinguió á Farnham apenas entró en el salon; al verlo, un estremecimiento indescribible recorrió todo su cuerpo; sin embargo, pudo contenerse lo bastante para no dirigir ni una sola mirada al joven, sin que por esto dejara de observar todos sus movimientos. Cuando se acercó á ella, sintió como si un rayo de sol penetrara hasta el fondo de su alma; luego, cuando se sentó junto á miss Dallas, experimentó á la vez alegría y dolor. —No se qué creer, qué pensar, se decía. ¿Por qué habrá venido aquí esta noche? ¿Lo quiero tanto? ¿Y pensar que apenas hace un mes que abandoné la pension de la señora Vandrey! ¿Dios mío, qué sería de mí si no contase con su cariño! Pero las mujeres saben ocultar tan bien sus impresiones, que, mientras estos pensamientos tumultuosos se agitaban en su espíritu, Alicia no cesó ni de reír ni de bromear con sus amigas, cambiando tambien de cuando en cuando una ó dos palabras con las jóvenes elegantes que venían á revolotear á su alrededor; así es, que al verla, nadie hubiera sospechado las nubes que oscurecian su joven existencia. Mister Furrey, el leon de la juventud dorada de Buffand, estaba allí. Despues de acercarse á Alicia y de confundirse en mil saludos respetuosos, le dijo á media voz: —Vea usted cómo miss Dallas y el capitán Farnham se hacen el amor. —¿Está usted seguro de ello?

—¿Ya lo creo! Mírelos usted. —Bueno; pues si está usted seguro de ello, no debe mirarlos, y si le molesta el espectáculo, en vez de á mí, dígaselo usted á ellos—añadió Alicia en voz baja, pero con tono serio y altanero. —¿Cómo! ¿Quiere usted que un joven de mi edad intervenga en esos asuntos? Pero no nos ocupemos más de tal cosa; deseaba hablar con usted de las regatas que deben celebrarse pasado mañana. Espero que se dignará usted venir conmigo. Será el match más interesante del año.... Alicia le oía, pero no le escuchaba. ¿Para qué regatas estaba ella! Un solo pensamiento la atormentaba: ¡El de Farnham! ¡Farnham, á la vez, tan cerca y tan lejos de ella! ¿Quién sospecharía que pocos días antes el capitán le había declarado su pasion, y que ella había rechazado el ofrecimiento de su corazon y de su amor! A nadie le extrañó que él no le dirigiese la palabra, ni que ella evitase sus miradas. Nadie sospechaba que él la amase, y ella hubiera preferido morir antes que dejar entrever que le pagaba con creces. ¿Por qué le amo? se decía interiormente con un ardor mudo, pero tan apasionado, que cambiaba de color con una rapidez extraordinaria. Cuando Furrey acabó de detallar el programa de las regatas, miss Belding rehusó el favor que le pedía Furrey de que asistiera con él á la fiesta. Este se alejó muy irritado por la respuesta negativa de Alicia, y preocupadísimo con el súbito rubor que había cubierto sus mejillas. —¿Qué significará esto?—preguntó.—¿Debe ser porque he dicho que los remeros estarán en mangas de camisa! Farnham se apercibió tambien de la turbacion de Alicia. Había visto aparecer y desaparecer el vivo rubor que cubrió el rostro de la joven, como la corta aparicion de una aurora boreal en una noche de estrellas, y se preguntaba qué estupidez le habría dicho aquel genio napíro para hacerla cambiar de color; arrugó